
 

 

Αγαπητοί/ες φοιτητές/φοιτήτριες  

 

με την έναρξη των δηλώσεων μαθημάτων θα ήθελα να σας ενημερώσω σχετικά με  την επι-

κείμενη εφαρμογή του νόμου Ν.4957/2022 ο οποίος προβλέπει και διαγραφές των φοιτητών. 

 

Επειδή κυκλοφορεί (το έχω δει και γραπτώς) ότι το Τμήμα δήθεν πήρε απόφαση για διαγρα-

φές, θέλω να σας ενημερώσω ότι ουδεμία τέτοια απόφαση έχει παρθεί από το Τμήμα. Πρώ-

τον, το Τμήμα δεν έχει τέτοιες αρμοδιότητες και δεύτερον, το Τμήμα επιθυμεί όλοι οι φοιτη-

τές που μπαίνουν στο πανεπιστήμιο να το τελειώνουν και να παίρνουν πτυχίο.   

 

Όσοι θέλουν να ενημερωθούν για τα όρια φοίτησης σύμφωνα με τον εν λόγω νόμο μπορούν 

να τα δουν στον παρακάτω σύνδεσμο: 

  

https://www.math.uoc.gr/ark/nuplustwo2.pdf  
 

σύμφωνα με τον νόμο, τον επόμενο Σεπτέμβριο κινδυνεύουν να διαγραφούν οι φοιτητές με 

έτος εισαγωγής 2016/17 και νωρίτερα.  

 

Δυστυχώς αυτό αφορά πολλούς φοιτητές. Στην προσπάθεια να τους βοηθήσουμε να πάρουν 

πτυχίο, κατόπιν πρωτοβουλίας των καθηγητών του Τμήματος, τα τελευταία χρόνια έχουμε 

πάρει τις εξής αποφάσεις: 

1. σε κάθε εξεταστική (Ιανουάριος και Ιούνιος) να δίνεται η εμβόλιμη εξεταστική, 

2. για τους φοιτητές από το 9ο εξάμηνο επιτρέπεται να δηλώνονται μαθήματα με σύνολο 56 

ects πέραν των υποχρεωτικών μαθημάτων, 

3. από το 9ο εξάμηνο δεν ισχύουν τα προ απαιτούμενα (αλυσίδες). 

 

Εδώ θα ήθελα να πω τα εξής: τα προ απαιτούμενα δεν είναι εφεύρεση των καθηγητών του 

Τμήματος, υπάρχουν σε όλα τα Πανεπιστήμια. Νομίζω είναι προφανές, ότι για να  

ανταποκριθεί ένας μαθητής στα μαθήματα Γυμνασίου είναι προαπαιτούμενο να ξέρει προπαί-

δεια και ανάγνωση, για να μπορεί να παρακολουθεί κανείς μαθήματα πανεπιστημιακού επι-

πέδου πρέπει να έχει γνώσεις Λυκείου. Για να κατανοήσεις την έννοια του επιφανειακού ο-

λοκληρώματος διανυσματικών πεδίων (Απειροστικός ΙΙΙ) πρέπει να καταλαβαίνεις πολύ καλά 

τι εστιν ολοκλήρωμα συνάρτησης μιας μεταβλητής (Απειροστικός Ι).  

 

Η κατάργηση των προ απαιτούμενων προφανώς υπονομεύει το πτυχίο, αλλά λαμβάνοντας 

υπόψη ότι τα προ απαιτούμενα για τους φοιτητές που έχουν ήδη υπερβεί το 9ο εξάμηνο 

σπουδών θα τους καθυστερήσουν περαιτέρω και ο χρόνος στενεύει, κρίναμε σκόπιμο σε αυτή 

τη φάση να τα καταργήσουμε.  

 

Τέλος, αν κάποιος/α από εσάς έχει κάποια εποικοδομητική πρόταση στο πλαίσιο της ισχύου-

σας νομοθεσίας και η οποία δεν θα υποβαθμίζει το πτυχίο μπορεί να την καταθέσει στην Επι-

τροπή Σπουδών του Τμήματος, η οποία θα την εξετάσει.   

 

Πρόεδρος του ΤΜΕΜ 

 

Καθηγητής   

 

Άλκης Τερσένοβ  
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